

МИХАИЛ АРКАДИЕВИЧ ГУБИН -
ПРОФЕССОР, ВЫДАЮЩИЙСЯ ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВОЙ ХИРУРГ
(к 80-летию со дня рождения)

Второго января 2023 года исполняется 80 лет известному челюстно-лицевому хирургу М.А. Губину.

Михаил Аркадиевич Губин – доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач РФ, выпускник Воронежского медицинского института (1964), в последующем заведующий отделением челюстно-лицевой хирургии Воронежской областной клинической больницы (с 1969 года), а с 1989 года – заведующий кафедрой стоматологии факультета усовершенствования врачей ВГМИ им. Н. Н. Бурденко.

Михаил Аркадиевич Губин, со студенческих лет проявлявший интерес к научным исследованиям, в 1970 году успешно защитил кандидатскую, а в 1987 году – докторскую диссертацию на тему: «Диагностика и лечение острых прогрессирующих воспалительных заболеваний лица, шеи и их осложнений», которая в конкурсе лучших докторских диссертаций за прошедшие 25 лет заняла одно из двух первых мест.

Именно с его именем связано развитие таких направлений, как онкология лицевой части головы и шеи, включая проведение масштабных, так называемых «операций отчаяния», разработка и внедрение в повседневную практику хирургической коррекции всего многообразия врожденных деформаций челюстей; а в области гнойной хирургии лица и шеи – совершенствование программ диагностики и лечения наиболее тяжелых осложнений одонтогенной инфекции (сепсиса, септического шока, медиастинита, вторичных внутричерепных воспалительных процессов, дыхательной недостаточности). В лечении этой категории больных доктором М.А. Губиным особое внимание было уделено разработке и внедрению в клиническую практику методов экстракорпоральной детоксикации (гемосорбции, плазмафереза, экстракорпорального подключения донорской свиной селезенки, дренирования грудного лимфатического протока и других), а также внедрению в повседневную практику пластической хирургии микрохирургических технологий.

С 1997 по 2005 год профессор Губин занимал должность председателя диссертационного совета Д.208.009.01.

В период с 2000 по 2007 год Губин М.А., работая в должности главного врача Воронежской областной стоматологической поликлиники и главного стоматолога Воронежской области, успешно совмещал руководящую деятельность в практическом здравоохранении с научно-исследовательской и преподавательской работой на кафедре. В этот период приоритетным для профессора Губина было решение проблем организации и оптимизации специализированной стоматологической помощи населению Воронежской области.



Под руководством профессора М.А. Губина выполнены и успешно защищены 52 диссертации (из них 4 докторских), опубликовано более 300 журнальных статей, написаны две главы во Всероссийских руководствах по хирургической стоматологии, главы в двух изданиях Национального руководства по челюстно-лицевой хирургии и стоматологии. Так же он имеет восемь патентов на изобретения.

Профессор М.А. Губин является автором и соавтором 15 монографий по челюстно-лицевой хирургии, стоматологии и истории медицины. Наиболее известные из них: «Внутричерепные осложнения гнойных заболеваний лица и шеи» (2000), «Анаэробная неклостридиальная инфекция лица и шеи» (2011), «Повторные операции в гнойной хирургии лица и шеи» (2013), «История развития челюстно-лицевой хирургии в России (1800 – 2000)» (2022) и другие.

Научные интересы профессора М.А. Губина многогранны – это челюстно-лицевая хирургия, организация стоматологической службы, история медицины и стоматологии, история города Воронежа, история Гражданской войны.

Среди учеников профессора Губина – известные специалисты в области челюстно-лицевой хирургии и стоматологии, доктора медицинских наук, профессора М.А. Ходорковский, Ю.М. Харитонов, Н.Л. Елькова (г. Воронеж), М.Я. Алимова (Москва), А.А. Оганесян, Б.В. Трифонов, Л.В. Шевченко (г. Белгород), А.Л. Громов (Курск).

С 2013 по 2021 год Михаил Аркадиевич работал профессором кафедры стоматологии института дополнительного профессионального образования Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко. В настоящее время – профессор кафедры хирургической стоматологии университета.

Отличник здравоохранения, Ветеран труда, почетный профессор ВГМУ им. Н.Н. Бурденко, хирург М.А. Губин внес огромный вклад в формирование воронежской школы стоматологии, которая стала центром постдипломной подготовки стоматологических кадров Центрально-Черноземного региона, научных работников, организаторов международных конференций и выставок.

С пожеланиями долгих лет, здоровья, благополучия, радостных и счастливых дней, доброй заботы и любви коллег и близких людей, оптимистичного настроения и бодрости, профессиональных успехов, Хацкевич Генрих Абович, Заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор кафедры хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова.

Цитировать:

Хацкевич Г.А. Михаил Аркадиевич Губин - профессор, заслуженный челюстно-лицевой хирург. К 80-летию со дня рождения. Вестник экспериментальной и клинической хирургии 2022; 15: 4: 370-370 DOI: 10.18499/2070-478X-2022-15-4-369-369.